
                                                                                                  

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1Ο

Θέτουµε :   (1).  Η συνάρτηση g(x) είναι 

παραγωγίσιµη ( διότι … ). 

Έχουµε :  

i) Παρατηρούµε ότι η είναι διαφορά παραγωγίσιµων συναρτήσεων άρα 

παραγωγίζεται 

ii) Έχουµε     f  

g΄(1) = 0                      -f(1) + 2f(1) – 1 = 0 ⇔  f(1)=1 

Παρατηρούµε ότι g(0) = 0 και g(1) = 0. Τότε η σχέση (1) γράφεται : και  , 

για κάθε 

g(1)g(x) ≥

Rx ∈ .  Άρα η g παρουσιάζει στις θέσεις x1= 0 και x2= 0  τοπικά ελάχιστα και σύµφωνα µε 

το θεωρ. Fermat είναι g ΄(0) = 0 και g΄(1) = 0. 

Αρκεί να αποδείξουµε ότι για την συνάρτηση f ισχύει το θεώρηµα Rolle στο διάστηµα [0,1] και µάλιστα 

αρκεί να αποδείξουµε ότι f(0) = f(1) (αφού η f είναι παραγωγίσιµη στο R) 
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g(0)g(x) ≥

Όµως g΄(x) =-f(x)+2xf(x2) – 2x + 1, για x R∈ . Οπότε έχουµε :  

g΄(0)                      -f(0) + 1 = 0 0= ⇔  f(0) = 1 

και                 ⇔         και  

 

∆ηλαδή f(0) = f(1), οπότε ισχύει το θεώρηµα Rolle για την f στο [0,1] και συνεπώς υπάρχει  

0f΄(ξ):(0,1)ξ =∈  

 

ΘΕΜΑ 2Ο 
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iii) Από υπόθεση έχουµε 
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ΘΕΜΑ 3Ο 

Από την γραφική παράσταση της συνάρτησης f ( που είναι συνεχής ) προκύπτει ότι :   
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Όµως η F(x) είναι συνεχής ως παράγουσα συνεχούς συνάρτησης άρα  : 

και 
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α)  και άρα η f είναι γνησίως αύξουσα στο πεδίο ορισµού της, εποµένως 

και «1-1». Άρα αντιστρέφεται. 

ή    

     Fµεγ = F(6) = -  

Από το σχήµα έχουµε ότι F΄(x) = f(x) > 0 για κάθε x∈  η F είναι γνήσια αύξουσα στο κλειστό 

διάστηµα [-1,6] 

)6,1(

⇒ ακρότατα έχει µόνο στα άκρα του διαστήµατος  
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 Και άρα:  
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⇒ Fελ = F(-1) = 0  
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ΘΕΜΑ 4Ο
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β) Ξέρουµε ότι οι γραφικές παραστάσεις των f και f -1 έχουν γραφικές παραστάσεις συµµετρικές ως 

προς την ευθεία y=x (διχοτόµο 1ου και 3ου τεταρτηµόριου ). Άρα τα κοινά τους σηµεία ( αν υπάρχουν ) 

θα είναι τα κοινά σηµεία της f και της y=x. Αρκεί λοιπόν να λύσουµε το σύστηµα: 

γ) Λόγω της προαναφερθείσας συµµετρίας αρκεί να υπολογίσουµε το εµβαδόν του χωρίου που 

περικλείεται µεταξύ της f και της y=x και να το διπλασιάσουµε. 

Προφανώς οι f και y=x είναι συνεχείς και άρα ολοκληρώσιµες. 

Επίσης 0xxηµx ≥−+  και άρα: 
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